

ЗНАМЯ ТРУДА

Общественно-политическая газета

Соучредители: Правительство Ленинградской области, администрация Сланцевского района и трудовой коллектив редакции

Простой великий человек

Телепередачи «Час пик», «Взгляд», «Тема» и другие с участием Владислава Листьева все ждали с нетерпением. Встреча с умным, всесторонне эрудированным, затрагивающим самые глубины общественной жизни и самые тонкие струны души собеседника, очень тактичным и внешне симпатичным человеком всегда обещала быть интересной. Пожалуй, каждый зрителю оставался благодарным после любого общения с ним с телевизионного экрана.

И вот его нет, его убили — по чьему-то заказу, по найму, по конъюнктурным, политическим или еще по каким соображениям — в этом должны разобраться следственные органы самой высокой инстанции. Кому-то он очень мешал. К сожалению, правда и справедливость сегодня принимаются в штыки и с ними расправляются всеми доступными методами, и наоборот, порой поощряется преступление. Это не первое убийство журналиста, который имеет сильную и мужественную позицию, который не изменил своему долгу, который взял на себя ответственность навести порядок.

Владислав Листьев погиб. И это вызвало волну возмущения среди всех россиян. Они требуют, чтобы этих бандитов нашли, наказали по всей строгости закона. Люди по радио, по телевидению выражают свой гнев по поводу случившегося, боль большой утраты. Ведь Листьев и его передача — это было украшением всего телевидения, центральным стержнем его.

Мы, сланцевские журналисты, искренне скорбим по поводу гибели В. Листьева и соболезнуем его родным и коллегам по работе. Он был очень простым и в то же время великим человеком, таким и останется в памяти людей.

ПРОБЛЕМЫ МОГЛО НЕ БЫТЬ

В старину на самых открытых, высоких и красивых местах возводили церкви. Наверное, это было не случайно. Божьи храмы всегда вызывали благоговейный трепет в сердцах простых людей, а потому величественно стояли на холмах и манили к себе своей таинственностью. А вот в деревне Гусева Гора самое красивое место было отдано под клуб. Теперь многие и не помнят, как проходило его открытие, но зато их память сохранила сотни замечательных праздников, которые здесь отмечались. Народ любил посещать клуб. Здесь

проводила время не только молодежь, но и старики с удовольствием приходили посмотреть на артистов, новый фильм. Теперь, в зимний период, многие культурные учреждения работают в коротком режиме, и только летом оживают по-настоящему. Не исключение и клуб в Гусевой Горе. Но, когда до жителей деревни дошли слухи, что его хотят закрыть, они забили тревогу и обратились за помощью к бывшему депутату городского и областного Советов народных депутатов, заместителю начальника отдела управления Фе-

дерального службы контрразведки РФ по г. Санкт-Петербургу и Ленинградской области в г. Кингисеппе В. А. Алиеву. Он быстро отреагировал на просьбу и постарался, чтобы на сельском сходе прибыли все руководители, от которых непосредственно зависит судьба этого культурного учреждения.

22 февраля к 14 часам в кабинете в Гусевой Горе собрались жители деревни. На встречу пришли директор АО «Аврора» Н. В. Сивенков, глава Новосельской волостной администрации В. П. Боган, староста деревни В. К. Шилина, начальник отдела культуры мэрии Н. В. Агафонова, представители прессы.

(Продолжение на 3-й стр.)

деральной службы контрразведки РФ по г. Санкт-Петербургу и Ленинградской области в г. Кингисеппе В. А. Алиеву. Он быстро отреагировал на просьбу и постарался, чтобы на сельском сходе прибыли все руководители, от которых непосредственно зависит судьба этого культурного учреждения.

22 февраля к 14 часам в кабинете в Гусевой Горе собрались жители деревни. На встречу пришли директор АО «Аврора» Н. В. Сивенков, глава Новосельской волостной администрации В. П. Боган, староста деревни В. К. Шилина, начальник отдела культуры мэрии Н. В. Агафонова, представители прессы.

(Продолжение на 3-й стр.)

ной почте были стихи молодых сланцевских авторов. К сожалению, пишущая молодежь живет в деревнях района и не может присутствовать на литературных занятиях в вечернее время. Два-три года назад из дальних деревень еще приезжали авторы стихов и успевали уехать домой на вечерних рейсах. Сейчас это почти невозможно. Поэтому разговор с деревенской молодежью идет лишь в письмах. Тем не менее, литературное объединение ждет пополнения своих рядов. В отличие от прошлых, последнее занятие прошло в помещении редакции «Знамени труда», а не в ДК АО «Завод «Сланцы». Дело в том, что большинство авторов живут в центральной части города.

Не все работы получили положительную оценку, некоторые были оставлены авторам на доработку. Особых огорчений такие решения не вызвали. Такой традиционно строгий стиль взят за правило в объединении.

В февральской редакцион-

РАБОТЫ НА ВСЕХ НЕ ХВАТАЕТ

наши
*Интервью

которую входит и председатель профсоюзного комитета. Главная цель комиссии — максимально трудоустроить сокращенных работников, используя имеющиеся на шахте вакансии по другим рабочим специальностям. В некоторых случаях возможно переобучение людей или использование их смежных специальностей. Но, к сожалению, всех трудоустроить не удастся. Примерно 60 процентов всех сокращаемых будут уволены через два месяца после официального предупреждения. Как полагается, каждому будет выплачено выходное пособие в размере среднемесячного заработка. Разумеется, меньше всего возможностей потерять работу у высококва-

лифицированных, дисциплинированных работников. По мере возможности учитывается и материальное, семейное положение, количество инвалидов в семье. В первую очередь мы вынуждены проститься с теми, кто уже заработал себе пенсию, таких уходит примерно 10 человек.

— Эдуард Яковлевич, будет ли шахта работать в мае и июне?

— В связи с временным прекращением поставок сланца в Эстонию, весь коллектив шахты, очевидно, будет находиться в вынужденном отпуске в течение этих месяцев. Для коллективного отпуска использовать это время возможности нет, поскольку потребовались бы сразу очень большие средства для выплаты отпускных. В очередные отпуска люди пойдут по уже составленному графику. За время вынужденного отпуска будет производиться небольшая оплата. Конечно, хотелось бы обойтись и без сокращений, и без вынужденных остановок в работе. Но в нынешней экономической ситуации этого не избежать.

С. ШИШКИНА.

Кому достанется кубок?

девочек 7 «в» класса школы № 1 и 6 «б» класса школы № 5. В перерывах матчей зрителей ожидает встреча с коллективами эстрадного танца и группой «Сангрия» ДК горняков, конкурсы для болельщиков команд, церемония награждения победителей призами генерального спонсора соревнований ТОО «Техноремсервис».

В. БОРИСОВ,
внештатн. корр.



В ЧЕСТЬ ЖЕНЩИН

7 марта в 19 часов в Доме культуры горняков пройдет торжественный вечер, посвященный Международному женскому дню 8 Марта. В программе: театрализованный концерт «И это все о ней...», танцевально-развлекательная игровая программа, выставка творчества сланцевских умельцев. Будут работать буфеты.

ЗАНЯТИЯ В ЛИТЕРАТУРНОМ ОБЪЕДИНЕНИИ

На прошлой неделе, в пятницу, состоялось занятие литературного объединения нашего города. «Урожай» творческих работ в феврале оказался высоким. В портфель запасов для «Литературной страницы» ушли басни И. Шарина, лирические стихи Т. Малышевой и Ю. Ждановой. Особенно порадовала собравшихся Г. Черепенина своими сатирическими стихами.

Не все работы получили положительную оценку, некоторые были оставлены авторам на доработку. Особых огорчений такие решения не вызвали. Такой традиционно строгий стиль взят за правило в объединении.

В февральской редакцион-

ВНИМАНИЕ : В КУКОЛЬНОМ ТЕАТРЕ ПРЕМЬЕРА

Актеры кукольного театра представляют на суд зрителей свою новую премьеру спектакля по пьесе Э. Успенского «Наследство волшебника Бахрама». В постановке заняты ребята старшей группы, у которых уже есть опыт в работе с куклами за ширмой. Обычно такие постановки очень хорошо принимают все зрители, настороженное и на этот раз им не придется скучать. Премьера пройдет 5 марта в 12 часов.

МАСЛЕНИЦА

Всем известно, что с 27 февраля по 5 марта идет масленична неделя. 28 февраля, во вторник, был ее «зангрыш». Вот поэтому работники автоклуба решили развеселить жителей деревни Изборовье и подготовили для них праздник «Пришла Масленица — блины масляные». Сюда вместе с автоклубом прибыла и фольклорная группа из деревни Рудно. Концерт состоялся в доме старосты О. И. Васильева. Прошли театрализованное представление, игры, пляски. С удовольствием вошли хороводы вокруг чучела Масленицы сельские жители. Они от души благодарили работников культуры за веселый праздник.

Как долго пришлось ждать тишины

Наш дом в Чернево (Псковская область) стоял на семи ветрах. Война началась когда мне было шесть лет. Кто отступает, кто наступает, — все к нам. Идут то пить в колодец, то греться в дом. Шуму, крику! Не переслушать! Всю войну я держала за ручку маленького братика и вслед таскала его за собой. У мамы совсем крохотная сестренка на руках. А я — главная помощница. Отец перед войной был бухгалтером. Он и кульпросветское образование имел. Словом, активистом был. Когда его мобилизовали, он велел не уезжать из дома, ждать его первое письмо. Мы и ждали... Все четыре года ждали и маялись. Жаль, не дождались.

Страху за военное время напередились. За связь с партизанами дедушку арестовали, избили. Тетя в Германию отправили. Бабушку заставили в больнице работать. Бабушка обожала чистоту, она в девичестве работала у иностранцев, в господском доме.

Запомнилось, как немцы к сочельнику готовились. В насту чистенькой кухни приволокли сахар в мешках, стущенку, муку. Специалисты — повара — работали. Не знаешь, как и пройти через кухню. Повар, на минутку оставивший один, сказал бабушке: «дай миску большую». Он зачерпнул песку и показал на детей, мол, для них. И не велел никому из немцев сахар показывать.

Запомнился страх от посещения одной избы, где квартировало немецкое начальство. Мама послала меня отдать хозяйке Евангелие. Я не нашла хозяйку во дворе или сенях и зашла в комнату. Там накрыт стол, генералы какие-то и женщины с завитыми русыми волосами в синем платье. Они так уставились на меня, что страшно стало.

Все мы, и дети, хотели только одного: прихода нашей армии. Там, в деревне, мы учиться начали. А учила нас Мария Алексеевна

Смоловина. Потом она после войны в Сланцевской школе работала.

Связь с партизанами, конечно, деревня держала. Идем, бывало, с мамой по лесу, и друг человек выйдет на дорогу. Поговорит с мамой, выспросит все про немцев. Мама строго-настроенно приказывала о таких лесных встречах никому не говорить. Одно время в оккупации мы жили в деревне Брод. Там были у немцев национальные казаки с Украины. Познакомились казаки с деревенскими девушкими. Коней давали, чтобы города вслахать. Казаки стояли готовить бунт и хотели уйти в Красную Армию. Среди казаков предатель оказался. Не успели они убежать. Их в клуб заняли и заперли. Утром казаков куда-то увезли. Когда пришли наши освободители, люди узнали среди красноармейцев казака Диму. Стали расспрашивать, как казаки удались убежать. Оказывается, Дима рассказал, что прибыл в деревню, чтобы убежать в Красную Армию. И сейчас страшно астмой, не с той ли стороны?

Однажды немцев на запад приблизились к повороту. Дима оттолкнул охранника и перехватил через борт прямые в кусты. Чтобы не упустить остальных немцев, Диму преследовать не стали. Так казак и остался в деревне, в партизанском прицеле.

Остутствия, немцы жгли деревни, зарево стояло по всему небу. Особенно запомнилось, как горело здание аптеки, оно было выкрашено масляной краской и потому искры от него были особенно яркими. Синичная фабрика тоже сгорела. Опасаясь угона в Германию, мы прятались в домике на окраине и наши мамы, бабушки в случае опасности собирались бежать в лес. Но не учили, что будет оцепление и путь к лесу будет закрыт. Когда заставили уезжать, дети и взрослые кричали: «Убейте нас, мы не хотим уезжать!». Долго ругались немцы, потом плюнули, уехали. Не расстреляли.

Вроде уехали враги, но опять вернулись. Иду я с братиком по деревне, насту

речу пьяный немец. Автомат направил на меня и кричит: «Убью!». Не знаю, откуда взялось у меня спокойствие, но я ему заявила: «Дяденька, Вы же тогда напугали моего братика!». Чем бы кончились, неизвестно, но эту сцену увидела аптекарша, она высочила на дорогу и кричит: «Курт, это дети моей подруги!». Наверное, она знала этого немца.

В другой раз мы с братом тоже едва не лишились жизни. Тогда со стороны

Настоящую 50-летию Великой Победы

Голова немца неожиданно явилась. Мы спрятались в куст. Немцы боялись леса, как огня. Мы думали, что отсидимся, пока немцы уедут. Нет, заметил-таки один из немцев нас. Кричит: «Ком!». Вышла я. Все кричат, понятно, что ругаются. Наверное, подумали, что кто-то из партизан предатель оказался. Не успели они убежать. Их в клуб заняли и заперли. Утром казаков куда-то увезли. Когда пришли наши освободители, люди узнали среди красноармейцев казака Диму. Стали расспрашивать, как казаки удались убежать. Оказывается, Дима рассказал, что прибыл в деревню, чтобы убежать в Красную Армию. И сейчас страшно астмой, не с той ли стороны?

Однажды немцев на запад приблизились к повороту. Дима оттолкнул охранника и перехватил через борт прямые в кусты. Чтобы не упустить остальных немцев, Диму преследовать не стали. Так казак и остался в деревне, в партизанском прицеле.

Остутствия, немцы жгли деревни, зарево стояло по всему небу. Особенно запомнилось, как горело здание аптеки, оно было выкрашено масляной краской и потому искры от него были особенно яркими. Синичная фабрика тоже сгорела. Опасаясь угона в Германию, мы прятались в домике на окраине и наши мамы, бабушки в случае опасности собирались бежать в лес. Но не учили, что будет оцепление и путь к лесу будет закрыт. Когда заставили уезжать, дети и взрослые кричали: «Убейте нас, мы не хотим уезжать!». Долго ругались немцы, потом плюнули, уехали. Не расстреляли.

Вроде уехали враги, но опять вернулись. Иду я с братиком по деревне, насту

Г. ДМИТРИЕВА, жительница города.

(Окончание на 4-й стр.)

Дискуссионная трибуна

С небывалой тревогой среды массовой информации из разных регионов нашей страны сообщают об огромном потоке недоброкачественных импортных продуктов. Если в 1993 году в Питере спекулянты вывалили и забраковывали их под пяты процентов в год, то в прошлом году эта цифра достигла семидесяти семи процентов. В Перми, например, — шестьдесят шесть процентов, и такое положение и по всей России. Исключением может быть, как и прежде, привилегированная столица Москва. Там хватает средств, значит, есть и возможность иметь хорошую продукцию.

А вот в Тюменской области около тысячи человек от-

ПРОДУКТЫ ЗАМОРСКИЕ, А ГОРЕ

Как нас любят и уважают на западе, хорошо видно по отношению к нашим политикам. В очередном юбилее — по случаю 50-летия освобождения Красной Армии польского лагеря смерти Освенцим среди делегаций из тридцати стран присутствовала и наша во главе с председателем Думы И. П. Рыбакиным. Нашу делегацию не то чтобы встретили аплодисментами, а даже слова не дали для выступления на церемонии.

Нашим предпринимателям для хорошей прибыли выгодно приобретать подешевле, а сбывать своим соотечественникам подороже. Такая купля-продажа, да еще некачественных продуктов, прямая помощь иностранному фермерам. В то же время наши фермеры многие не в состоянии вести хо-

зяйство.

Сорвались каким-то эрзан-рекламительным маслом. И сколько людей во всех регионах погибают от заморских вин и спирта! Все волеют в нашу страну, как говорится: «Ни тебе, Боже, что нам не гоже» — просроенные, захалые продукты из воинских частей НАТО, не первый развестки и невысокого качества.

Нашим предпринимателям для хорошей прибыли выгодно приобретать подешевле, а сбывать своим соотечественникам подороже. Такая купля-продажа, да еще некачественных продуктов, прямая помощь иностранному фермерам. В то же время наши фермеры многие не в состоянии вести хо-

зяйство.

Вон сколько развелось грабителей разных мастей внутри страны. Семьдесят

тысяч вкладчиков своих сбережений подвергли масштабному ограблению со стороны властей. Как сообщают средства массовой информации, еще двадцать четыре миллиона по стране оказались обманутыми и ограбленными разного рода мошенниками из «МММ», «Гибета» и т. п. А многие ограблены дважды. Миллионы чубайсовских вахтеров, сданных людьми в разные фонды, испарились. Правда, Чубайса «наказали» за все деяния, возвели вице-премьера. Где еще такое может быть?

Очень хорошо охарактеризовал наше правительство знаменитый профессор-экономист Г. Я. Берштадт, советник нынешней Думы, уроженец России, а последнее время преподаватель университета США. На вопрос: какое правительство в России было более прогрессив-

шим и все внимание с утра до поздней ночи повернуто на Чечню. Иногда ведущие экономисты Лившиц, Ясин берутся подсчитывать, сколько триллионов потребуется на восстановление разрушенной Чечни. Но забыли о реформах, о весенном севе, о великом празднике 50-летия Победы. Все это и другие проблемы остались в тени. Но кому это выгодно? Многие ветераны войны уходят в мир иной, не дожив до полувекового юбилея. Откуда же взяться радостному состоянию в обществе, когда льется кровь и развозят гробы с Кавказа по всей стране, и когда на смену уходящим ветеранам приходит все новые и новые участники войны, пополняется огромная армия инвалидов? Ветеранам Великой Отечественной особенно тяжело переживать за своих внуоков и своих молодых женщины. Нам же нужны мир и созидание.

В. ШАТАЛОВ, общество. корр.

(Начало на 1-й стр.)

Поскольку просьба о том, что деревенский клуб продолжил свою работу, была направлена в адрес В. А. АЛИЕВА, то он первый и начал разговор:

— Весьма

закрытии

клуба

до

многих

этот

зимы

и

зимы

(Начало на 2-й стр.).

улечься на нары и изображать из себя людей, больных тифом. Корову забрали, а нас не тронули. Немцы тифозных больных обходили за семь верст. На другой день мы переехали подальше в лес, не стали дальше судьбу испытывать.

Жили рядышком три семьи, у нас только дети, женщины и старики были. Вроде все утихло, немцы нас не беспокоили до 1944 года.

Вот перед Крещением в 1944 году моя мать и говорят: «Ходите-ка к землянке, где мы раньше жили, там есть баня. Испопите ее». Мы, шестеро детей, и отправились топить баню. Пришли, затопили. Я выскошила из блиндажа на звуки выстрелов. Выскочила босиком, валенки в руках. Мы побежали в сторону болота. Видели, как немцы вели наши семьи на расстрел. Поставили семью человек в ряд. Одна из женщин просила, чтобы не стреляли, отправили в Лошково, где был немецкий штаб. Но расстреляли каратель людьми, бросили их в блиндажи и закидали.

Когда немцы уехали, мы вернулись к своему жилью. В блиндажах еще горело.

Мы заливали водой пожар, вытаскивали обгорелые останки людей и в сумерки услышали скрип лыж. Бросились мы в лес, но это оказались партизаны. Из нашей семьи погибло в этом огне 3 человека, а у одного из пришедших партизан погибла вся семья.

В январе 1944 года нашу местность освободили, несколько дней всего не дожили до освобождения наши родные.

Партизаны ушли в сторону Новоржева и Пушкинских Гор, немцев погнали.

Моему отцу дали броню, велели колхоз восстанавливать. Он и до войны председателем был. Из восьми деревень организовали колхоз имени Крупской. Начали строить жилье. А по ка в сторонке от деревни жили все в сохранившемся от пожаров гумне. Все вместе жили дружно и работали хорошо. Пахали землю женщины. Запрягутся 8-9 человек и таскают целый день плуг или борону. Да все это босиком, полураздетые. Чашки ложки делали из дерева. Хлеб пекли их мха,

СУББОТА, 4 МАРТА ПОКАЗЫВАЕТ МОСКВА

7.30 — Субботнее утро делового человека. 8.15 — Спорт-шанс. 8.45 — Слово пастыря. 9.00 — «Марафон-15» — малышам. 9.30 — Телерадиокомпания «Мир». 11.00 — Утренняя почта. 11.30 — Мир будущего. 12.00 — Без паузы. 12.15 — Смак. 12.30 — Мультфильм. 12.50 — «Одна семья», х. ф. 14.20 — Телескоп. 14.50, 23.50, 0.50 — Новости. 15.00 — Диалог в прямом эфире. 15.35 — Большие гонки. 16.05 — Человек с рублем. 16.30 — Играй, гармонь. 17.15 — В мире животных. 17.55 — Счастливый случай. 18.45 — Большая планета. 19.35 — «Пятый угол», телесериал. 20.40 — Спокойной ночи, малыши. 21.00 — Время. 21.35, 23.20 — Погода. 21.45 — «Каин и Авель», телесериал. 22.35 — Обана. 23.25, 24.00, 1.00 — «Кузен — кузина», х. ф.

КАНАЛ «РОССИЯ»

8.00, 14.00, 20.00, 23.00 — Вести. 8.20 — Звезды говорят. 8.30, 23.30 — Река времени. 8.35 — Студия «Рост». 9.05 — Пилигрим. 9.50 — Телеэрudit. 9.55 — Парламентская неделя. 10.40 — Ретро-шлягер. А. Пахмутова. 11.10 — Обратный адрес. 11.55 — «Ниндзя правителя», х. ф. 13.15 — Док, фильм. 13.40 — Крестянский вопрос. 14.20 — Де-факто. 14.35 — Короткометражный х. ф. 15.00 — Мульти-пульти. 15.10 — Звезды Америки. 15.40 — Футбол без границ. 16.25 — Шестое чувство. 16.55 — Музыкальная жизнь, или Волшебный фонарь С. Журавлева. 17.50 — Праздник каждый день. 18.00 — Вавилонские игры. 18.55 — Шарман-шоу. 20.25 — «Мужской зигзаг», х. ф. 21.45 — Телезрudit. 21.55 — А. Пугачева в фильме «Свою судьбу на бис..». 23.40 — Автомиг. 23.45 — Рандеву.

23.55 — Программа «А». 0.55 — «Листопад», х. ф. ПОКАЗЫВАЕТ САНКТ-ПЕТЕРБУРГ

7.30 — Час Фрейзера. 8.00 — Доброе утро. 9.30 — Живьем. 11.00 — Волшебная линия. 11.15 — Я и мой кот. 11.35, 16.05 — Уик-энд с детективом. 12.05 — Музыкальная программа. 12.35 — «Савраска», х. ф. 13.35, 17.30 — Мультфильмы. 14.00 — Тест. 14.20 — «Чистое небо», х. ф. 16.20 — Фильм-балет. 17.40 — Бросайка. 18.20 — «Долго ли будет Родина больна?», д. ф. 19.10 — Экспресс-кино. 19.30, 22.30 — Информ-ТВ. 19.50 — Экономика и мы. 20.10 — Большой фестиваль. 20.25 — «Железные парни», х. т. ф. 21.40 — Петербург. Россия. Летняя погода. 22.05 — Мультфильм для взрослых. 22.15 — Песни нашей памяти. 22.50 — «Не хочешь — не смотри». 23.50 — «Замок Помпон Руж», х. ф. 0.20 — «Хрустальный ключ», фестиваль клипов.

ВОСКРЕСЕНЬЕ, 5 МАРТА

ПОКАЗЫВАЕТ МОСКВА

8.15 — Олимпийское утро. 8.50 — Спортлото. 9.00 — Марафон-15. 9.30 — С утра пораньше. 10.00 — Полигон. 10.30 — Пока все дома. 11.00 — Утренняя звезда. 11.50 — Под знаком «Пи». 12.35 — Фолк-клуб «Рыжая трава». 13.10 — Экономика и реформы. 13.40 — Шпаргалка с подарком. 13.55 — Всемирная география. 14.55, 18.00, 23.50, 0.50 — Новости. 15.00 — «Тревожное счастье мое», т. ф. 15.50 — Живое дерево ремесел. 15.55 — Клуб путешественников. 16.50 — Кинопанорама. 17.30 — Америка с М. Таратутой. 18.10 — Телелоция. 18.25 — Мультсериалы. 19.20 — Эх, путь-дорожка, фронтовая. 19.30 — Малые города России. 20.00 — Погода. 20.10 — «Фантомас против Скотланд-Ярда», х. ф.

KMK INTERNATIONAL LTD

оптом и мелким оптом
со склада в Санкт-Петербурге

ОДЕЖДА, ОБУВЬ

весенне-летнего ассортимента
Тел./факс (812) 567-93-81
Адрес: СПб, Слободская ул., 3/5.

3-1

ВЕРНОСТЬ ТРАДИЦИИ

(Начало на 3-й стр.).

спрашивали, как мы попали в такую даль. А мы, в свою очередь, просили возможности глянуть на Кенигсберг. Туда патрули нас не пустили даже и с творогом и сметаной, но издали видно было, что город разбит.

8 мая 1945 года мы отправились в обратный путь. Трава в Германии уже подросла, и пошли мы своим тихим ходом в СССР. А 9 мая 1945 года едут солдаты в полдень на лошадях и кричат нам: «Победа! Победа! Мир!» Радость была неописуемая. Мы спрашивали у солдата: «Как нам скорей добраться до дома с коровами-то?». «Не волнуйтесь, — отвечают, — погрузят ваш груз в эшелоны и быстро донесут».

Откуда было знать, где эти эшелоны? А мы все шли, шли, 2000 километров предстояло нам пройти до дома. Чего только в пути не было. Ночью мы не спали. Стерегли стадо. Дремали днем, уставали страшно. Бандиты из лесов на нас нападали. Однако мы в пути не потеряли ни одной головы скота. Зато потеряли мы в трудном пути двух девушки. Одну скончали в городе Маруен, а вторую ближе к Польше.

Шли мы больше двух месяцев. Домой прибыли 12 июля 1945 года. Пригнали 10 гуртов скота. В каждом по 120 голов. До распределения коров сами пасли стада еще недели две у себя, на родине.

Много лет минуло, страшно подумать о том, что было. Но тогда пришли к нам враги. А сейчас посмотрите в телепередачах про Чечню и не понимаешь, как в Чечне идет бой против своих же? Каково сейчас мирному населению? Матерям? Женам? Опомнитесь, люди, хватит крови и жертв! Народ еще не воспринял душой после Отечественной войны. Еще и сейчас, через 50 лет после победы, плачут об убитых, сгоревших, пропавших без вести. Еще болят раны ветеранов, еще охают перед непогодой от болей в суставах те, кто четыре года провел в сырьих землянках, будучи совершенно мирными жителями.

А. МИХАИЛОВА,
жительница деревни Песчанки.

чалу забега потянуло, и под ногами было снежное месиво, бежать по которому становилось трудно. Представьте, какая должна быть сила воли, чтобы бежать в такую погоду, когда на трассе то скользко, то мокро, да еще и ветер мешает.

Ну вот, пробег закончился. Участники, немного отдохнув, собрались вместе, и начались награждение победителей. Из Сланцев среди мужчин не было призеров. Все три женщины были награждены. Наша Галина Елизарова заняла 1 место. Победителям вручены красные керамические напольные вазы.

На обратном пути число пассажиров увеличилось — с нами до Пскова поехала и вторая призер, Любовь Семенова. Она мастер спорта, и ее спортивный стаж уже довольно большой. Давно знает спортсменов. На прощание она сказала много теплых слов:

— На протяжении ряда лет участную в пробегах. И почти всегда вместе со сланцевчанами. Руководитель клуба любителей бега «Бодречок» очень ответственно подходит к организации пробегов. И на трассе Псков — Ямбург — Гдов — Сланцы Владимир Чарушников, Галина Елизарова, Валентин Кабанов, Александр Олехнович и другие в течение многих лет активные участники. Это — настоящие бойцы.

...В Сланцы приехали в восьмом часу вечера. На улице шел дождь. Но несмотря на усталость и плохую погоду, настроение было хорошее. Так прошел еще один день из жизни сланцевских спортсменов.

Е. ВЕЛИКОБОРЕЦ.

Продается участок 17 соток в д. Гаянщина Сланцевского района. Звонить: 2-40-51 с 19 часов.

АООТ «ОРТИКО»

СООБЩАЕТ:

Магазин № 36 (Продбаза) работает с 9 до 13 часов и с 13.30 до 17.30 В субботу с 9 до 14 часов. Выходной — воскресенье. Магазин № 44 (ул. Грибоедова, 3) работает ежедневно без выходных дней с 10 до 14 часов и с 15 до 19 часов.

ПРОДАЕМ

МАСЛО НОЕ, ПОДСОЛНЕЧНОЕ, САХАР, КРУПЫ.

Мелким и крупным оптом.

Тел./факс: (812) 279-42-14.

2-2

ТЕХНИКУМ

ОТКРЫВАЕТ

с 13 марта 1995 года

трехмесячные ПЛАТНЫЕ ПОДГОТОВИТЕЛЬНЫЕ КУРСЫ.

Прием заявлений с 1 марта. Телефоны для справок: 2-22-88, 2-19-80.

2-1

22.00 — Воскресенье. 22.50 — Спортивный уик-энд. 23.05 — Большой театр. Дни и вечера. 24.00 — Любовь с первого взгляда. 0.35 — Мультфильм для взрослых.

КАНАЛ «РОССИЯ»

8.00, 14.00, 20.00, 23.00 — Вести. 8.20 — Звезды говорят. 8.30, 23.30 — Река времени. 8.35 — Студия «Рост». 9.05 — Большой хоккей. 9.45 — Мировая деревня. 10.15 — Доброе утро, Европа. 10.45 — Атлеты. 11.15 — Русское лото. 12.00 — «Родник», х. ф. 13.40 — Шесть соток. 14.20 — Не вырубить. 14.35 — «Когда играли Баха», х. ф. 15.10 — Лучшие игры НБА. 16.10 — В мире животных. 17.05 — Песни нашей памяти. 18.00 — Волшебный мир Диснея. 18.55 — Праздник каждый день. 19.05 — Коробка передач. 19.20 — У Ксюши. 20.25 — «Мой муж — инопланетянин», х. ф. 21.55 — А. Пугачева в фильме «Свою судьбу на бис..». 23.40 Автомиг. 23.45 — Рандеву. 23.55 — Киноафиша. 0.10 — Полнолуние.

ПОКАЗЫВАЕТ САНКТ-ПЕТЕРБУРГ

7.30 — Целительное слово. 8.00 — Доброе утро. 9.30 — Живьем. 11.00 — Волшебная линия. 11.15, 22.45 — Анонс телепрограмм 5-го канала. 11.35 — Экспресс-кино. 11.50, 14.00, 19.05 — Мультфильмы. 12.00 — Воскресный лабиринт. 13.30 — Моя музыка. 14.25 — День памяти А. Ахматовой. 14.55 — Классика-5. 16.55, 18.00 — Футбол. 18.50 — Золотой клюш. 19.15 — «Полосатый хит». 20.00 — Концерт-ретро. 20.30 — Информ-ТВ. 20.50 — «Холодное лето пятьдесят третьего...», х. ф. 22.30 — Наобум. 23.05 — Адамово яблоко. 0.05 — Хоккей.

За сведения, содержащиеся в рекламе и объявлениях, ответственность несет рекламодатели.

Еще болят наши раны

пока новый урожай не вырастили. Первым делом построили баню. За войну народ настрадался от вшей, чесотки и прочих бед. Всем хотелось мирной жизни.

Понемногу нам стало и государство помогать. Лошадей прислали. Зерно выделили на семена. Но зерно было в центре, за 25 километров от нас. На своих плечах его носили. А в марте 1945 года пришла депеша из района. Из каждого колхоза требовалось выделить людей, чтобы отправить в Германию за коровами. Стегали стадо. Дремали днем, уставали страшно. Бандиты из лесов на нас нападали. Однако мы в пути не потеряли ни одной головы скота. Зато потеряли мы в трудном пути двух девушки.

И вот, 4 марта 1945 года нас отправили в товарных вагонах в Германию. Ехали долго. Впереди еще шли бои. Немцы отступали, а мы ехали за ними следом. Бывало, что поезд обстреливал, мы убегали на улицу. Снова собирались в теплушку. Привезли нас в Восточную Пруссию. Остановились в 30 километрах от Кенигсберга. Там вовсю шли бои. Вода стояла. Ходили по дощатым кладкам-мосточкам. Говорили про открытые гробницы, и что наши гонят немцев по шее в воде.

Дали нам 1200 коров. Мы ухаживали за стадом. Кормили, поили, доили. Не одни, конечно. Жили мы в богатом имении. Там был двухэтажный дом и бараки для работников. Мы жили в бараках и немки, бывшие работницы поместья. Я работала на пункте, где перерабатывали молоко в сметану и творог. Готовую продукцию я отвозила в воинские части, которые стояли неподалеку от нас.

Наши солдаты удивлялись, когда мы им привозили молочные продукты, и все вы-

Газета
«ЗНАМЯ ТРУДА»
издается по вторникам, средам, четвергам, пятницам и субботам
Зам. редактора
О. П. СВЕТЛОВА.

НАШ АДРЕС: 188540, г. Сланцы, ул. Банковская, 3. ТЕЛЕФОНЫ: редактор — 2-23-81; зам. редактор — 2-35-74; ответственный секретарь — 2-17-85; социально-экономический отдел — 2-16-70; отдел культуры, быта, писем и массовой работы — 2-36-68. Объявления принимаются в бухгалтерии до 16 часов. Газету печатали в Сланцевской типографии ГП «ППП-1», ул. Банковская, дом 3. Газету набирали Н. М. Пугачевич, О. Е., Васева О. Е., печатали Солтыс Л. И. Жданова Ю. А. Объем 0,5 п. л. Сдано в печать в 17 часов. Свидетельство о регистрации № П 0681 выдано Региональной инспекцией по защите свободы печати и массовой информации (г. Санкт-Петербург) 16 июня 1994 года.

Тираж 5160. Заказ 484.